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• + 12 % au printemps 
• + 6% en septembre
• + 3 % en cœur d’été

Une bonne saison 
estivale : le 

printemps et un 
mois de septembre 

dynamiques 
compensent un 
cœur de saison 

décevant.

Source : Bilan de saison touristique 2023 - CRT Bretagne



3

• 78 % des hébergeurs 
• 77 % des professionnels des loisirs
• 66 % des restaurateurs

• + 6 % de nuitées dans les campings bretons
• + 17 % de nuitées dans le locatif

• - 1,3 % de nuitées hôtelières
• - 1,4 % dans les autres hébergements collectifs 

de tourisme

77 %
des professionnels 
bretons satisfaits

(83 % en 2022)

Source : Bilan de saison touristique 2023 - CRT Bretagne
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• 8 Hôtels

• 5 campings

• 25 Commerces

• 9 Restaurants

• 19 Equipements et activités de loisirs

• 8 Compagnies maritimes/fluviales

• 1 Transports

(réalisée en octobre)

77 %
des professionnels 

locaux satisfaits
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Source : Enquête partenaires Bilan de saison  2023 – OT de 
Concarneau à Pont-Aven 

• Pluie en juillet et août et fortes chaleurs en sept. 
• Fréquentation boostée dans les musées & 

structures de loisirs couvertes, 
• Saison plus compliquée pour les croisiéristes, 

activités nautiques, & parcs de loisirs

Une bonne saison  
dans l’ensemble 

malgré les 
difficultés 

rencontrées
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Source : Enquête partenaires Bilan de saison  2023 – OT de 
Concarneau à Pont-Aven 

77 %
des professionnels 

locaux satisfaits de la saison
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21%

31%

48%
En baisse

En hausse

Egale

35%

21%

44%
En baisse

En hausse

Egal
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58%28%

8% 6%
Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

Pas du tout satisfaits

En baisse
8%

En 
hausse

52%

Egale
40%

Peu satisfaits

Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

86 % des professionnels satisfaits
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23%

56%

19% 2% Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

Pas du tout satisfaits

En baisse
29%

En 
hausse

29%

Egale
42%

Peu satisfaits

Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

79 % des professionnels satisfaits
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15%

63%

16%
6% Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

Pas du tout satisfaits

En baisse
24%

En 
hausse

27%

Egale
49%

Peu satisfaits

Très satisfaits

Satisfaits

Pas du tout satisfaits

78 % des professionnels satisfaits
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Nb visiteurs 
2023

Nb visiteurs 
2022

Evolution 
passages

Avril 18 468 15 779 + 17 %

Mai 24 748 21 777 + 14 %

Juin 37 638 32 254 + 17 %

Juillet 60 782 60 525 + 0,4 %

Août 77 552 81 183 - 4,5 %

Sept 34 101 35 806 -4,8 %
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BILAN DE FREQUENTATION DE L ’OT
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57,9%

8,7%

26,9%

0,4%
6,0%

Concarneau

Névez

Pont-Aven

Rosporden

Trégunc

Top 5
1. Concarneau : - 4  %
2. Pont-Aven : + 10 %
3. Névez : +  21 %
4. Trégunc : + 14 %
5. Rosporden : + 55 %

253 289 visiteurs : +2,4 %
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82 % de visiteurs français

Auvergne/Rhône-
Alpes

8%
Bretagne

27%

Ile-de-France
13%

Hauts de France
7%

Nouvelle 
Aquitaine

7%

Pays de la 
Loire
11%

Normandie
7%

Autres
20%

Top 3 
1. Bretagne + 17%
2. Ile-de-France – 1 %
3. Pays de la Loire – 5 %

NB : Hauts de France : + 6 %
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18 % de visiteurs étrangers

Top 3 
1. Allemagne +7%
2. Royaume-Uni + 16%
3. Belgique – 6%

NB : Retour des Britanniques
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Guichet
67ௗ134
90,5%

Courrier
42

0,1%

Mail
400

0,5%

RS/Web
53

0,1%

Téléphone
6ௗ581
8,9%

Top 3 
1. Guichet 
2. Téléphone
3. Mail

67 134 
demandes 
+0,4 %
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Patrimoine 
culturel

47%

Promenade, 
randonnée /Vélo

18%

Manifestations
11%

Croisières
10%

Patrimoine 
naturel

6%

Autres
8%

Top 3 
1. Patrimoine culturel  
2. Promenades/Rando/Vélo 
3. Manifestations

67 675 Demandes Loisirs
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Plans
30%

Transports
16%

Stationnement
6%

Boutique/Billetterie
10%

Commerces
5%

Autres
33%

Top 3 
1. Plans
2. Transports 
3. Boutique/Billetterie

27 734 Demandes pratiques
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Meublés, 
gîtes
23%

Campings
23%

Camping-cars
22%

Hôtels
13%

Chambres d'hôtes
8%

Autres
11%

Top 3 
1. Campings
2. Meublés/Gîtes 
3. Camping-cars

3 385 Demandes Hébergement


